



直播带货



灵芝飘香



琳琅满目



药品展示



辨色闻香



品尝药膳

千年本草聚一堂

平顺县中药材交易大会火热开幕

文/本报记者 郭盼

图/段慧杰 王超

“快来看！咱平顺的道地药材，品质那是没得说！”太行山麓晨光初染，上党中药材专业镇已响起了“叫卖声”。

6月18日，由平顺县上党中药材专业镇发展中心主办的平顺县中药材交易大会在此盛大启幕。搭台、上货、推介、交易……来自全国各地的药企、药商、药农汇聚于此，一场关于中药材的“盛宴”就此拉开帷幕。

踏入交易大会现场，浓浓药香扑面而来。

“看看我们这儿的潞党参，根须分明，味道醇正得很！”平顺县固堆地中药材种植专业合作社董事长郭玉珍在自己的摊位前向客商介绍潞党参，不少客商驻足端详、细细询问。

“面对面”产销对接，“手牵手”合作共赢。

“大家都盼着能在这场大会上找到合作机会，实现互利共赢。”主办方负责人说道。本次交易大会的参与主体，除了本地现代医药健康企业代表、中药材种植合作社和个体药农外，还有从新疆、贵州、湖北、安徽等地专程赶来的药商。

这边，药农们热情洋溢地向药商介绍本地药材的种植过程和独特优势；那边，交易区里手掌相握的场景不断闪现，药企代表们与合作伙伴热烈交谈，探讨着合作细节，产销在此刻无缝对接，合作在谈笑间落地生根。

“苦药材”变身“甜产业”，药香浸润致富路。

近年来，平顺县锚定“特”“优”战略不放松，在中药材特色产业发展上持续发力。一批龙头药企被引进落户，40家中药材初加工企业蓬勃发展，174家种植和初加工合作社扎根乡村，3家规上企业稳步前行，26家企业、商铺顺利入驻中药材专业市场。9个乡镇将中药材作为主导产业，137个中药材种植重点村如雨后春笋般涌现，带动3.5万户家庭投身中药材种植与经营。

这些蓬勃力量共同托起平顺县85.13万亩的中药材种植面积，总产值高达12.82亿元，更是让5.8万人年均增收5800余元，中药材产业已成为平顺实实在在的朝阳产业、富民产业、特色产业、支柱产业。

仲夏太行，药香馥郁，盛会启新程。

大会现场，专业人员热情推介平顺原产地道地药材，帮助药农及时了解市场动态；义诊区域，特邀而来的名老中医端坐诊台，为百姓免费诊疗并耐心解答健康咨询；直播专区，网络主播带领网友“云游”大会；药膳体验区专家现场教学制作药膳美食，让大家感受药膳的独特风味。

“这次大会以‘道地·数字·融合：打造平顺中药材产业新生态’为主题，不仅搭建起中药材交易交流的广阔平台，促进上下游企业达成签约合作，还集中展示了平顺在中药材领域的新技术、新产品和新成果。”平顺县相关负责人表示，希望以此次大会为契机，全力塑造和提升平顺中药材产业的整体品牌形象与市场影响力，共同推动平顺中药材迈向产销一体化、集群化发展的新征程，为长治中药材产业注入澎湃动能。

从田间地头的辛勤种植到大会上的热闹洽谈，从传统的中医药文化到现代的数智化模式。这场为期两天的盛会，正以铿锵之声宣告：平顺药材，正从深山沃土走向更广阔的天地，以产业之力铺就发展振兴路……